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ΘΕΜΑ: «Οι μικρομεσαίες τουριστικές επιχειρήσεις της Χαλκιδικής εκτός της κρατικής 
ενίσχυσης από το ΕΣΠΑ 2021-2027».  

 

Κύριοι Υπουργοί  

Οι πρόσφατες ανακοινώσεις του Πρωθυπουργού για την επανεκκίνηση  του τουρισμού, 
έχουν προκαλέσει ποικίλες αντιδράσεις στο σύνολο των ιδιοκτητών μικρομεσαίων 
επιχειρήσεων της Χαλκιδικής.  

Αυτό γιατί, από τη Νέα Δράση (ΕΠΑνΕΚ) του ΕΣΠΑ 2021-2027-που αφορά κρατικές ενισχύσεις 
για τη στήριξη των ελληνικών επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στον τομέα του 
τουρισμού και πλήττονται από την έξαρση του κορωνοϊού, συνολικού προϋπολογισμού 420  
εκατ. ευρώ- αποκλείονται στην πράξη όλες οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις, καθώς κριτήριο της  
ένταξής τους είναι, η επιχείρηση να διαθέτει προσωπικό έτους 2019 τουλάχιστον ίσο με 1 
Ετήσια Μονάδα Εργασίας (ΕΜΕ) μισθωτής εργασίας. 

Για την εξασφάλιση της παράμετρου της μιας ΕΜΕ σε όλα τα μη κύρια τουριστικά 
καταλύματα (ενοικιαζόμενα δωμάτια, διαμερίσματα) απαιτούνται 3 εργαζόμενοι πλήρους 
8ωρης απασχόλησης, γεγονός που καθιστά απαγορευτική την ένταξη της πλειοψηφίας των 
ιδιοκτητών, καθώς οι περισσότερες επιχειρήσεις είναι οικογενειακού χαρακτήρα με 
αυτοαπασχόληση των μελών της οικογένειας, χωρίς αυτή να αποτυπώνεται στις καταστάσεις 
του ΕΡΓΑΝΗ ή με μικρό αριθμό εργαζομένων κάτω των 3 με εξαρτημένη σχέση εργασίας. 

Επιπλέον οι προϋποθέσεις ένταξης είναι ακριβώς ίδιες με τα προηγούμενα προγράμματα και 
έτσι δεν συμπεριλαμβάνονται οι τουριστικές επιχειρήσεις που εκμισθώθηκαν ως ολότητα 
επιχειρηματική από τους ιδιοκτήτες τους σε tour operator με συμβόλαιο commitment. 
Επομένως μισθώνεται η επιχείρηση συνολικά από τους μισθωτές οι οποίοι αναλαμβάνουν 
αποκλειστικά χωρίς τη συμμετοχή του ιδιοκτήτη και τις δαπάνες εκμετάλλευσης, τις 
προσλήψεις και την ασφαλιστική κάλυψη των μισθωτών αποκλείοντας τον ιδιοκτήτη ο 
οποίος έχει επενδύσει κεφάλαια μένει αποκλεισμένος από τα Προγράμματα.   
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Δεδομένου ότι αυτή η κατάσταση αποτελεί κατάφορη αδικία για τους ιδιοκτήτες που έχουν 
επενδύσει και έχουν δανειακές υποχρεώσεις. 

Δεδομένου ότι ευεργετείται ο μισθωτής και όχι ο ιδιόκτητης που δαπάνησε κεφάλαια και 
δεν μπορεί να λάβει καμία χρηματοδότηση. 

Δεδομένου ότι ο αποκλεισμός τους δεν δίνει τη δυνατότητα εξέλιξης και ανάπτυξης 
ανταγωνιστικότητας επιχειρήσεις που έδωσαν θέσεις εργασίας. 

Δεδομένου ότι μέχρι σήμερα, δεν υπάρχουν ικανοποιητικές ακόμη κρατήσεις στα τουριστικά 
καταλύματα. 

Δεδομένου ότι τα κρούσματα  κορωνοϊού εμμένουν σε τριψήφιο αριθμό αρχές Ιουνίου και 
αυξάνονται συνεχώς. 

Δεδομένου ότι το 40% των επιχειρήσεων της Χαλκιδικής αποκλείστηκαν από τα 
Προγράμματα ενίσχυσης της Περιφέρειας. 

Δεδομένου ότι ο τουρισμός χτυπήθηκε περισσότερο από άλλους  το δεκαεξάμηνο της 
πανδημίας και  πρέπει επιτέλους να μπει  σε πορεία κανονικότητας με 
προγράμματα οικονομικής ενίσχυσης περισσότερο ευέλικτα.  

Δεδομένου  ότι υπάρχουν σημαντικά προβλήματα στις πύλες εισόδου για τους 
τουρίστες που έρχονται από τα Βαλκάνια.  

 

Ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί : 

1) Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας, ώστε να μην εξαιρεθούν από το πρόγραμμα 
κρατικής οικονομικής ενίσχυσης για τον τουρισμό οι μικρομεσαίες επιχειρήσεις της 
Χαλκιδικής (μη κύρια τουριστικά καταλύματα : ενοικιαζόμενα δωμάτια και 
διαμερίσματα); 
 

2) Σκοπεύετε να ορίσετε άλλα κριτήρια-εκτός της μιας ΕΜΕ- ώστε οι τουριστικές 
επιχειρήσεις να ενταχθούν στο Πρόγραμμα ΕΣΠΑ, ως επιχειρηματικές οντότητες 
(bussines entities), είτε που εκμίσθωθηκαν ως ολότητα από τους ιδιοκτήτες σε tour 
operator με συμβόλαιο commitment ή άλλους μισθωτές, είτε γίνεται η 
εκμετάλλευση από τον ίδιο τον ιδιόκτητη του καταλύματος; 
 

3) Ποιος είναι ο προγραμματισμός σας, ώστε οι μισθωμένες τουριστικές επιχειρήσεις 
να γίνουν ανταγωνιστικές σε εγχώριο και διεθνές περιβάλλον και να έχουν τη 
δυνατότητα ανάπτυξης; Πώς σκοπεύετε να στηρίξετε τους ιδιοκτήτες τους στην 
κατεύθυνση αυτή; 
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